procedura negoziata, identificata dal CIG 77247590CA, da espletare per l’affidamento degli “interventi di adeguamento alle norme di sicurezza delle Guardie Mediche del P.O. di Pescara e del Polo Sanitario di Città Sant’Angelo”

[bookmark: _GoBack]Con riferimento alla procedura negoziata in oggetto si chiarisce che, ai sensi dell’art. 95 comma 10 del D.lgs. n. 50/2016 (come sostituito dall’art. 60, comma 1, lett. e), D.Lgs. 19 aprile 2017, n. 56) codesta ditta dovrà indicare, nell’offerta economica, a pena di esclusione, i propri costi della manodopera.
 Si precisa che la stazione appaltante, relativamente ai costi della manodopera, prima dell’aggiudicazione procederà a verificare il rispetto di quanto previsto all’articolo 97, comma 5, lettera d).
Si evidenzia che, per costante giurisprudenza i costi della manodopera sono una componente essenziale dell’offerta economica non integrabile successivamente attraverso il soccorso istruttorio perché altrimenti si verificherebbe un’alterazione della par condicio tra i partecipanti.
L’essenzialità della indicazione di tale elemento nell’offerta economica è spiegata dalla stessa norma con la necessità di consentire alla stazione appaltante di procedere, prima dell’aggiudicazione, in sede di verifica delle offerte anormalmente basse, di accertare se il costo del personale è inferiore ai minimi salariali retributivi indicati nelle apposite tabelle di cui all’articolo 23, comma 16.

Distinti saluti.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
Ing. Antonio Busich
