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Spett.le Ditta





oggetto: procedura negoziata, identificata dal CIG 7094297F12, da espletare per l’affidamento dei “lavori di diversa distribuzione interna per adeguamento antincendio da effettuare presso la Palazzina della Direzione Sanitaria del P.O. Pescara”- INTEGRAZIONI, MODIFICHE E RIAPERTURA DEI TERMINI

Con riferimento alla procedura negoziata in oggetto si è evidenziata la necessità di apportare le seguenti integrazioni e modifiche anche alla luce del recentissimo D.lgs.19.04.2017 n.56 entrato in vigore soltanto a partire dal 20.05.2017:

- l’offerente dovrà produrre nella Busta “A”  la documentazione o le certificazioni di cui al punto 2.1.1. dell’allegato 1 “criteri Ambientali Minimi per l’affidamento di servizi di progettazione e lavori per la nuova costruzione, ristrutturazione e manutenzione di edifici e per la gestione dei cantieri della p.a.” del D.M. 24.12.2015 pubblicato sulla G.U. n.16 del 21.01.2016 al fine di dimostrare la propria capacità di applicare misure di gestione ambientale durante l’esecuzione del contratto in modo da arrecare il minore impatto possibile sull’ambiente, attraverso l’adozione di un sistema di gestione ambientale, conforme alle norme di gestione ambientale basate sulle pertinenti norme europee o internazionali e certificato da organismi conosciuti;
- il soccorso istruttorio in materia documentale non è più a pagamento ai sensi dell’art.83 del D.lgs.50/2016 così come modificato dal citato D.lgs.19.04.2017 n.56;
- la stazione appaltante ha scelto il criterio di aggiudicazione del prezzo più basso in quanto, in ossequio all’art.59 comma 1 del codice degli appalti, è stato posto a base di gara il progetto esecutivo che per sua stessa natura presenta margini di miglioramento “tecnico” piuttosto limitati, soprattutto  in relazione ad alcune tipologie di lavori aventi carattere standardizzato; si è ritenuto che la scelta dell’offerta economicamente più vantaggiosa quale criterio di aggiudicazione della gara si sarebbe mal conciliato con la specificità dei lavori oggetto dell’appalto, andando ad individuare elementi di valutazione delle offerte che non costituiscono garanzia di effettivo miglioramento della proposta posta a base di gara dalla stazione appaltante;
- nella lettera d’invito è stato specificato soltanto che ai sensi dell’art.105 del D.lgs.50/2017 il subappalto sarà consentito soltanto fino al 30% dell’importo complessivo del contratto; si specifica che, ai sensi dell’art.89 del citato decreto, sarà consentito subappaltare la Categoria di lavori OS30 per una percentuale non superiore al 30%.
Alla luce delle integrazioni e modifiche apportate agli atti di gara il termine di presentazione delle offerte è posticipato alle ore 13:00 del giorno 14 luglio 2017 e la prima seduta pubblica è posticipata al giorno 18 LUGLIO 2017  a partire dalle ore 10:00 stessa sede.
Distinti saluti.

UOC SERVIZIO TECNICO PATRIMONIALE
IL DIRETTORE RESPONSABILE
Ing. Vincenzo Lo Mele
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