8°  FAQ

Domanda 18)

DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA
Art. 4 Disciplinare di gara : La garanzia provvisoria, nonché la dichiarazione di impegno di un fideiussore a rilasciare la garanzia definitiva qualora il concorrente risultasse aggiudicatario, dovranno essere prodotte secondo una delle due modalità seguenti: 
ü sotto forma di documento informatico, ai sensi dell’art. 1, lett. p) del D. Lgs. n. 82/2005 sottoscritto, , dal soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante corredato da: i) autodichiarazione sottoscritta e resa, ai sensi degli art. 46 e 76 del d.P.R. n. 445/2000 con la quale il sottoscrittore dichiara di essere in possesso dei poteri per impegnare il garante; ii) ovvero, da autentica notarile sotto forma di documento informatico, sottoscritto ai sensi del surrichiamato Decreto; ovvero, in alternativa: 
ü sotto forma di copia informatica di documento cartaceo secondo le modalità previste dall’art. 22, commi 1 e 2, del D. Lgs. n. 82/2005. 
Si chiede di confermare che, trattandosi di gara tradizionale, quanto sopra è un refuso in quanto, sia la cauzione che la lettera di impegno ed i restanti documenti saranno da trasmettere in formato cartaceo.
Risposta 18): 
Cauzione, lettera di impegno ed i restanti documenti possono essere trasmessi in formato cartaceo.
Domanda 19)
DOCUMENTAZIONE ECONOMICA
Il Disciplinare cita l’allegato 4 come dichiarazione di offerta economica. Il file excel è composto da nr. tre cartelle di cui le prime 2, a nostro parere, non sono relative alla gara in oggetto.
Si chiede di confermare che trattasi di refuso ed è richiesta la sola compilazione della cartella nr. 3 “Quotazione Econ.”.
Risposta 19): 
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